BbI4YUCIJIEHUE
ObbEMOB
TEN C NMOMOLLBIO
ONMPEAOENEHHOIO
UHTEI PAJIA



[Mpobnema:
HaUTU 0ObEM MOPOXEHUL b




BrruucisieHue o0ObeMOB TeJl
BpalleHH’s ¢ IOMOIIIbIO
OIIpeJieJIEHHOIO NHTerpaja



Anrebpa
® ¢ OnpeneneHHbIN UHTeErpan

0 Ecnn dyHkuma f(x) HenpepbiBHA Ha
NPpoOMeXyTKe 4YUCNIOBOU OCU, coaepKallen
TOYKN X=a U X=Db, TO pa3HOCTb 3HA4YEHUU
F(b)-F(a) (roe F(x) - nepoobpasHas f(x) Ha
OAHHOM MPOMEXYTKE Ha3blBaeTCs
oripedesieHHbIM UHMe2pasioM OT (PyHKLUN
f(x) ot a oo b.

b
a

if(x)dx:F(b)—F(a)zF(x)



\ Anrebpa
[ _ y=f(x)

OnpeaejaeHne KpUBOJHMHENHOM Tpanennuu

Ecnn pyHkuma y = f(X) onpenerneHa, HeoTpuuartenbHa U
HenpepbiBHa Ha oTpe3ke [a; b],Torga rpaduk KpueBowu
y=f(x) Ha [a; b], ocb OX, npambie X = a, X = b obpasytoT
KpUBOJIUHEUHY0 mparneyuro.

PaccmoTpum Teno, obpasoBaHHOE BpaLLlEHUEM 3TON KPUBOSIMHENHOM
Tpaneumn Bokpyr ocn OX n Hangem ero oobLeM.



OnpeaeneHue Tena
BpalLleHus

Teno, nony4yeHHoe
BpalleHNEM KPUBONMMHENHON
TpaneLnn BOKpyr ee
OCHOBaHUs, Ha3blBaeTCH
TENOM BpaLleHns



Pa3obbem oTpe3ok [a;b] Ha n YacTen NPomn3BOSIbHbLIM
obpa3som, Hepes KaXKayto TOUYKY OENEHNA NMPOBEOEM
NS1I0CKOCTb, NepneHanKynspHyto K ocn OX n Hangem
nnoLwaamn nosy4YyeHHbIX NonepeYHbIX Ce4eHUn.

JTroboe
nonepevyHoe
ceyeHue Tena
BpaLLEeHNs —

KPYT.




[locTpOMM Ha KaXKaoM NPOMEXKYTKe
LMNMHapuyeckoe Teno, obpasyoLlasd KoToporo

o
napannenbHa ocn OX,
d OCHOBaHUEM ABJIIAETCA CeHeEHUNE - KPYI.
, e Pagunyc kpyra paBeH
f(x,) 3HAYEHMIO (PYHKLIMU B X
[Tnowagb 3TOro Kpyra —
: S(x) = 2 (x,)
X, ~ OOGBLEM UMnNUHApa —

V=§(x)- Ax
U~



ObbeM Kaxaoro uunuHapa ¢ OCHOBaHNEM
S(x) n Bbicoton Ax paBeH S(X)- Ax, a 0bbem
BCEro CTyNneH4yaToro tefia paBeH CyMmme
OOBEMOB BCEX LMIMHAPOB.

Ver = ZS(xk)’Axk
k=1

-
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b
V =1limV,, = [ S(x)ox

- >




[lpenen nony4YyeHHOM MHTEerpanbHON CYyMMbI, MPU N —

~ o paBeH onpeaeneHHoOMy UHTerpany.

Torga obbem Tena BpatlleHust BoKpyr ocm OX:

V = jS(x)8x= j‘n -f2(x)8x=7rjf2(x)8x

nEcnn Teno obpasoBaHoO BpalLEHUEM KPUBOSTMHENHOM
Tpaneumn, obpasoBaHHOM pyHKUMeN y=f(x) Ha oTpeske [a;b],
BOKpYr ocn OX, TO ero 00 bEM MOXXHO HaMTK Mo doopmyne:

y=f(x)

V = ﬂ_l.)‘fz(x)ﬁx




3ame4vyaHue!

O6GbeM Tena BpalweHna BbIYUCTIAETCA NO
oaoHou n3 chopmyn:

v =7 [[£(x)] dv
2 ,ECINnn BpaLleHue
KpmMBOSiMHeNHoW Tpaneuun Bokpyr ocu OX.

. B
G,

v =x|[o(y)] a

, €CInn BpaLleHue
KpMBOSIMHENHOW Tpaneuun Bokpyr ocu OY.



ANropuTtm peLleHna 3agau.

Cpoenartb NpnonmnanTenbHbIn rpadouk
3agdaHHbIX YHKLUUKX, OrpaHn4nBatoLLmX
NOCKYy0 dourypy, npu BpaLleHnn KoTopou
obpasyeTca Terno BpalleHus;

Hantu npenenbl MUHTErPUPOBAHUS;

BbiacHUTb Kakon doopmMmynon yaobHo
Nonb30BaTbCHA B JaHHOM CIly4ae;

Bbluncnmutb 00beM Tena BpaLleHUs.



A y=X

3apava.

V = nifz(x)ﬁx

o MycTb Teno obpa3oBaHo BpalleHneM napabosbl y=x° Ha
otpeske [0;2] Bokpyr ocu OX.
Hanante o6LEM Tena BpalleHus.
2

V =jS(x)8x=J2.7r-(x2)28x=

2 5 |2
x==ﬂjx46x:ﬂ% 32—7T(7<y6e())

N e




3apava.

V = nifz(x)ﬁx

[TycTb Teno obpasoBaHo BpaLieHnem yHkummn y=0,5x
Ha oTpeske [0;4] Bokpyr ocn OX.

Hanonte obbEM Tena BpalleHus.

¥ =0,5x /ﬂ

4
V = EI(O,Sx)zﬁx =
0

{ O,25x34
\U - 3 B




Tenepb, AaBauTe, pacCMOTpPUM OaLlHIO ANA
pagunoctaHuuu B MockBe Ha LLlabonoBke, NOCTPOEHHOW MO
NPOEKTY PYCCKOro UHXeHepa, NoYETHOro akagemuka B. T.
LLlyxoBa. OHa cocTouT n3 yacten — runepbononaos
BpawleHns. A CryTHUKOBbIE aHTEHHbI COCTOAT U3
napabononaos BpaLleHUS




3agava.

[ycTb Teno obpasoBaHo BpalleHnem napabornbl y=x° Ha
oTpeske [0;4] Bokpyr ocu QY.

Hanoute o6bem Tena BpatieHud.(napabonoug)

4

O

= 8t (K6.€0.)



PeweHue npobnemsi:
Kak HauTn o6bemM MOPOXKEHULIbI?

[loBepXxHOCTbL Tena

nony4yeHa BpaLleHUem
dourypbl, obpasoBaHHON

( rpadomkaMm pyHKLWIA:
| y=0,5x" +1,na[-3;2]
y=~/6x—12 +3, na[2;8]
y=4/x—4, na[4;8]







e o Cxema pelUueHUs |V ==| /@

V'=Viiiaaics T Vsaoe —Vaadice 7

Y rosms = 72 | (0,57 +1) 0x

W L

1 2 3 4 5 6 7 g 3 10

v (Vox—12+3f ox

yauiu

7T

l\)'———;oo
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BblumcrieHne onpegeneHHbIX
NHTErpanos

V = ﬂjfz(x)ﬁx

-
a
V = VocHoeaHu;z + anmu - VBbléMKM M /

1 2 3 4 5 6 7

VYOCHOBCIHZ/DZ

ni(OSx +1) Ox = n_’.(OZSx +x° +1)83iﬂ 305 6.0,

8
V nj( 6x—12+3f x = nj(6x 12+ 6+/6x—12 +9)ox
=71 -306 xy0.e0.

2
V ovres ﬂ_?(4\/4x )28)6 n_[16(4x 4)ox =1 -128ky0.€0.
4
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KyOKa

=208-3 7 ~ 654.4ky6.e0



CamocTosTtenbHaa paboTa

1 BAppuLr1dHT
1)Bblymric AmiTE:

7T

C:I)fozcosxdx;

S) Jo x* dox:

2?2)BbldymricAanmitTe
MNMAOLLILAOA Db COHIypbl,
orpdAdHIMI4He  HHO L1

A L1TH L1 SAAA L

YV=x=,y=0, x=22



